

# **Závěrečná zpráva projektu juniorských soustředění TOP 6 nad 18 let za rok 2012**

V roce 2012 proběhla tři juniorská soustředění. První soustředění TOP 6 se uskutečnilo ve dnech 15.-16. září v Olomouci. Na soustředění se sešlo devět účastníků, což sice není vysoký počet, nicméně kvalita v tomto případě plně nahradila kvantitu. V sobotu se celý den věnoval účastníkům velmistr Martin Petr. Pro dopoledne si připravil zajímavé koncovky z nedávno skončené olympiády, odpolední blok byl věnován tomu, jak se učit novým zahájením, což Martin doplnil různými variantami „ze šuplíku“, nejmodernějšími trendy v různých zahájeních apod.

V neděli se v roli lektorů pro střídali mezinárodní mistři Pavel Šimáček a Richard Biolek starší. IM Šimáček se za dopoledne na vzorových ukázkách pokusil přiblížit posluchačům moderní Ben-Oni, IM Biolek se pak odpoledne věnoval zejména strategii střední hry ve Španělské hře.

Druhé soustředění TOP 6 proběhlo ve dnech 17.-18. listopadu 2012. Soustředění se ve dvou výkonnostních skupinách zúčastnilo přibližně patnáct posluchačů, jako lektoři soustředění byli vybráni GM Marek Vokáč (Hodnocení pozice a plán hry; Testy představitosti), GM Martin Petr (Příprava zahájení na partii), IM Michal Konopka (Řešení komplikovaných pozic; Propočet variant) a FM Evžen Gonsior (Různobarevné střelci).

Třetí soustředění proběhlo 16. prosince 2012 a zaznamenalo skromnou účast tří talentů. IM David Kaňovský v dopolední části poreferoval o Technice hry v koncovkách, GM Marek Vokáč si na odpolední sekci připravil příbuzné téma, a to Dynamika hry koncovek.

V rámci projektu proběhlo také analyzování partií na Polofinále MČR juniorů pro rok 2013 a MČR juniorek pro rok 2013, které se konalo v Havlíčkově Brodě ve dnech 25. listopadu až 1. prosince 2012.

Jsem velmi rád, že se po několika letech opět rozjel projekt juniorských soustředění TOP 6, jehož „první ročník“ proběhl v letech 2003 a 2004 a měl velmi pozitivní odezvu. Bohužel zájem našich juniorů a juniorek se v loňském roce ukázal jako velmi malý, často bylo obtížné sehnat dostatečný počet posluchačů, aby soustředění vůbec mohlo proběhnout. Proto bych v roce 2013 v projektu rád pokračoval trochu jinou formou, a to se zaměřením se na úzko-profilovou skupinu nejlepších juniorů a juniorek, čítající maximálně deset členů.

Zpracoval: **IM David Kaňovský**  
*vedoucí projektu juniorských soustředění TOP 6*